

История колледжа

История Слободского колледжа педагогики и социальных отношений началась с открытия 20 сентября 1904 года реального училища. Здание находилось на Рождественской улице в доме, построенном купцом-миллионером Михаилом Петровичем Ончуковым. В училище было открыто 2 первых класса и один второй, в которых учились в общей сложности 105 человек.

Училище имело хорошо оборудованные кабинеты: физический, химический с лабораторией, естественно-исторический, класс для рисования, гимнастический зал. Для библиотеки училища закуплены энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона, собрание сочинений А.С. Пушкина. Училище работало по определённому режиму, поведение учащихся в здании и за пределами находилось под контролем педагогов.

Осенью 1917 года в стенах бывшего реального училища разместилась единая трудовая школа II ступени им. Некрасова. Только с октября 1930 года всё здание вновь было передано в систему профессионального образования, а именно педагогическому техникуму им. А.С. Бубнова, который готовил кадры для начальных и семилетних школ области.

Первым директором училища в 30-е годы был Иван Михайлович Терехов. Под его руководством проходило становление образовательного учреждения, готовящего будущих педагогов. Студенты активно участвовали в художественной самодеятельности, шефствовали над домом колхозника, где читали доклады, проводили беседы, выступали с концертами. Студенты выезжали в военно-спортивные лагеря, сдавали нормы ГТО.

В 1936 году дошкольное педагогическое училище из г. Кирова было переведено в г. Слободской. В течение 2-х последующих лет учреждение называлось Кировское дошкольное педагогическое училище. В этом же году в училище открылось заочное отделение.

В 1937 г. директором назначается Шишкова Мария Семеновна, которая возглавляла училище до 1952 года. На ее долю выпало самое трудное время – годы войны. В июне 1941 г. Многие выпускники училища и преподаватели ушли на фронт. Среди них Черезов Михаил Александрович – преподаватель физкультуры. 15 августа 1941 года был призван служить в ряды РККА. В 1946 году вернулся на работу в Слободское педагогическое училище.

В годы Великой Отечественной войны здание Слободского педучилища было отдано под эвакогоспиталь №1734. Учебные занятия были перенесены в д. Н. Кропачи в здание начальной школы. Коллектив педагогического училища помогал персоналу госпиталя г. Слободского, выступал с концертами перед ранеными, работал после занятий на уборке

овощей и заготовке дров. С осени 1944 до осени 1946 года педучилище размещалось в школе №9 города Слободского.

В 50-60 е гг. в колледже создается материально-техническая база. Под руководством Харитоновой Агнии Васильевны были ликвидированы печи и проведено отопление, радиовещание, оборудованы учебные кабинеты. Много новых традиций зародилось в те годы, которые существуют и в настоящее время: первый урок педагогики для студентов первого курса, праздник последнего звонка, дни здоровья, вечера встречи с выпускниками.

Преподаватели-ветераны Великой отечественной войны формировали новые послевоенные традиции подготовки педагогических кадров. **Якимов Евгений Алексеевич**, преподаватель русского языка и литературы, служил связистом, освобождал Румынию, Болгарию, Венгрию, Австрию, Чехословакию. После мобилизации в 1949 году пришел работать в училище преподавателем. На протяжении многих лет Якимов Евгений Алексеевич был кумиром для многих поколений учащихся. Он ввел традицию посвящения в студенты. Евгений Алексеевич вел литературно-творческий кружок «Зеленые побеги», в музее колледжа хранятся печатные экземпляры периодических выпусков под его редакцией. По его инициативе проводились КВНы, юморины, выпускалась сатирическая газета «Буратино». До 2007 года преподаватель приходил к студентам на внеклассные мероприятия. Мемориальная доска в память замечательного педагога размещена на фасаде здания колледжа, по адресу: Рождественская д.69.

В 70-е годы здание училища было теплофицировано, радиофицировано, оборудованы 18 учебных кабинетов. В 1975 году в торжественной обстановке директор училища Буркова З. А. разрезала ленточку здания нового 5-ти этажного общежития с горячей водой, холодильниками и телевизорами. Это было первое благоустроенное студенческое общежитие в г. Слободском.

С 1982 г. яркий след в истории колледжа оставила Грязева Нина Анатольевна. Нина Анатольевна уделяла большое внимание методической работе. Методический кабинет под руководством Харитоновой А. В. установил связь с центральным советом педагогического общества, его председателем Ю.К. Бабанским. Литературные гостиные, организуемые Ниной Анатольевной, собирали большое количество слушателей.

В 1983 году силами студенческого строительного отряда был проведен капитальный ремонт здания по улице Советской, д. 80, которое город передал педагогическому училищу. Здесь были оборудованы кабинеты для индивидуальных занятий музыкой. В 1986 году был открыт музей колледжа, оформлением которого занимался Евлаков Василий Максимович.

Яркий и незабываемый след в истории колледжа и города, в сердцах преподавателей и студентов оставили Евлаковы Василий Максимович и Нина Терентьевна. Нина Терентьевна преподавала музыку. Василий

Максимович проработал в колледже 47 лет. Преподаватель изобразительной деятельности, художник, путешественник, философ, веселый и замечательный человек создал кабинет-мастерскую по компетенции изобразительное искусство. На его занятиях студенты постигали удивительный мир искусства, красоту окружающей жизни. Он реализовал себя как педагог и как художник. Умел передавать в простых сюжетах красоту Вятской земли. Василий Максимович разработал герб нашего города. Также по его эскизам разработана стела, открывающая ворота г. Слободского. Его картины известны многим слобожанам и за пределами нашего города, украшают стены и рекреации колледжа и по настоящее время. Мемориальная доска в память замечательного педагога размещена на фасаде здания колледжа, по адресу: Рождественская д.69.

В 90-е годы администрация города передала педагогическому училищу спортпавильон, открыта новая столовая на 70 мест.

Под руководством директора Пылаева А.А. в 1994 году открылся первый компьютерный класс, в учебном расписании студентов появились предметы информатики и информационное обеспечение профессиональной деятельности.

Л.И. Пестова возглавила колледж в конце 1994 года. Яркой звездой на небосклоне людской памяти навсегда останутся воспоминания о жизни замечательного человека, талантливого педагога, сильного организатора и руководителя.

В те годы обсуждался вопрос о закрытии ряда образовательных учреждений, в том числе и колледжа. Людмила Ивановна принимает ряд решений, которые определяют развитие колледжа на годы вперед:

начало работы экспериментальной площадки РАО по апробации/внедрению новой педагогической специальности «Социальная педагогика» в 1996 году (научный руководитель - М.П. Гурьянова);

открытие лицейского класса с художественно-эстетической направленностью (1998 г);

открытие нескольких новых специальностей (Менеджмент (1998г.), Социальная педагогика (1994г.), Дизайн (2000г.) Экономика и бухгалтерский учет (2002г.), Товароведение (2003г.), Математика (2002г.), Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем (2002г.), Банковское дело (2004г.), Информатика (2004г.), Иностранный язык (2003г.).

Тесное сотрудничество с доктором педагогических наук, профессором Российской академии образования М.П. Гурьяновой – незабываемая страница истории нашего колледжа. Проведение совместных семинаров для преподавателей и студентов, разработка содержания обучения по новой специальности, первая студенческая конференция, выступления преподавателей об итогах обучения студентов по новой специальности

«Социальная педагогика» на коллегии РАО, новая должность в штатном расписании заместителя директора по научной работе (Шихова А.Л.).

На межрегиональной конференции «Традиции и новации в педагогике ненасилия» в 1996 году, проходившей на базе Слободского педагогического училища, принимали участие В.А. Ситаров, В.С. Данюшенков, Н.С. Александрова, Т.В. Машарова и другие видные ученые в области педагогики.

В 2002 году педагогическое училище прошло процедуру аттестации и государственной аккредитации, в результате чего получило статус колледжа и новое название «Слободской государственный колледж педагогики и социальных отношений».

В статусе колледжа педагогический коллектив под руководством заслуженного учителя Пестовой Л.И. значительно расширил структуру подготовки, зародились яркие традиции в организации внеурочной жизни студентов: незабываемые дни КТД, лыжные и трудовые десанты, студенческие праздники.

В феврале 2006 года колледж возглавила Шеренцова Ольга Михайловна, кандидат педагогических наук. Время бурных связей, которые дали запас развития на годы вперед, заложенные традиции в разные годы поддерживаются и развиваются. Одной из традиций, вошедших в жизнь воспитателей города, стала научно-практическая конференция Северного образовательного округа - «Дошкольное образование: теория и практика». Впервые она состоялась в 2008 году весной. Организатором конференции стала Л.В. Старкова – заместитель директора колледжа по учебной работе. Впервые был выпущен сборник статей преподавателей, воспитателей и методистов дошкольных образовательных организаций по вопросам дошкольного детства редакционно-издательским советом колледжа.

В 2008 году колледж выступал площадкой совещания региональных министров образования ПФО РФ. При подготовке к совещанию рабочие места музея колледжа получили оснащение персональными демонстрационными мониторами, управляемыми в локальной сети от единой рабочей станции. Техническими решениями по информатизации колледжа занимался в период с 2006 по 2015 год Рожнев Игорь Витальевич, техник-программист. Его усилиями при поддержке преподавателей информатики Морданова А., Мишарина В.И., Королькова С. создается локальная сеть колледжа, устанавливается сервер, вводится электронный журнал для учета посещаемости и успеваемости студентов. Начинается внедрение в учебный процесс системы электронного обучения на основе общедоступной образовательной среды Moodle.

Инновационная деятельность педагогического колледжа связана с проведением на базе колледжа исследований по темам «Развитие исследовательской культуры студентов среднего специального учебного заведения» (А.Л. Шихова, 2007г.), «Организационно-педагогические условия

развития инновационной деятельности преподавателей колледжа» (Т.Г. Глазырина, 2015 г.).

С 2019 года колледж стал участником федеральных проектов «Демография», «Содействие занятости», национального проекта «Образование». Началась систематическая работа по переподготовке и повышению квалификации кадров социальной сферы.

В период с 2019 по 2022 годы реализован проект «Интегратор непрерывного педагогического образования» (разработчики О.В. Журавлева, О.М. Шеренцова). Школьники Северного образовательного округа (далее – СОО) при поддержке начальника отдела СОО министерства образования Кировской области Карасевой Н.В. получили свою первую профессию, педагогической направленности, обучаясь в психолого-педагогических классах старшей ступени опорных государственных школ Кировской области.

В 2020 году Слободской колледж педагогики и социальных отношений выиграл грант на предоставление субсидий из федерального бюджета в рамках национального проекта «Образование» государственной программы РФ «Развитие образования» по приоритетной группе компетенций «Социальная сфера». Средства гранта в сумме более 16 млн. рублей были направлены на создание 4 мастерских по компетенциям Дошкольное воспитание, Преподавание в младших классах, Физическая культура, спорт и фитнес и Социальная работа.

Сегодня колледж – это многопрофильное учебное заведение. В колледже ведется обучение по 8 специальностям. Перечень предлагаемых абитуриентам специальностей увеличивается из года в год. Реализуются образовательные профессиональные программы из перечня ТОП – 50 наиболее востребованных на рынке труда РФ (09.02.07 Информационные системы и программирование). С 1 сентября 2021 года в колледже ведётся набор на обучение по специальностям «Физическая культура» и «Преподавание в начальных классах».

2023 год ознаменован открытием набора на специальность «Право и организация социального обеспечения».

Ежегодно организуются региональные научно-практические конференции для воспитателей Кировской области, теоретические семинары по актуальным проблемам в области образования. Быстрыми темпами идет информатизация процесса образования и управления, что является педагогическим сопровождением молодых педагогов – выпускников колледжа.

Педагогический коллектив колледжа сформировал плеяду ярких педагогов, имеющих высокий уровень оценки профессиональных компетенций в разные периоды существования колледжа. При подготовке выпускников колледжа задействованы в разные периоды существования

колледжа следующие знаменитые в области образования педагоги: 2 заслуженных учителя РФ – Попова Августа Александровна и Пестова Людмила Ивановна, 4 доктора педагогических наук – Гурьянова М., Данюшенков В.С, Александрова Н.С., Симонова Г.И., 5 кандидатов наук, более 15 отличников народного просвещения РФ, 5 почетных работника СПО, 1 отмечен медалью за заслуги перед Кировской областью, труд многих педагогов отмечен почетными грамотами федерального и регионального уровня.

Воспитательная работа со студентами строится на основе героического прошлого российского государства, традиций российского общества, воспитании духовно-нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.

2. Основные особенности ОО

- Функционирует музей колледжа;
- Созданы и функционируют 4 мастерских по приоритетной группе компетенций «Социальная сфера».
- С 2021 г. реализуется модуль «Формирование гражданской идентичности будущего учителя России» в образовательных программах педагогического профиля.

- Колледж является региональной инновационной площадкой: по 2 направлениям:

1. Формирование профессиональной компетентности будущих педагогов в области преподавания образовательной области «Основы религиозных культур и светской этики» (модуль «Основы православной культуры»).

2. Формирование функциональной грамотности у студентов среднего профессионального образования.

- В феврале 2023 г. на базе колледжа создана Окружная педагогическая ассоциация по духовно-нравственному воспитанию.

- Реализуются для школьников старших классов программы профессионального обучения «Вожатый» и «Младший консультант в области развития цифровой грамотности».

- Ежегодно проходит окружная научно-практическая конференция «Дошкольное образование: теория и практика» для воспитателей Кировской области.

- Колледж является организатором областных мероприятий - Фестиваля вожатских практик среди вожатских отрядов образовательных организаций среднего профессионального образования Кировской области и

- Колледж является организатором Фестиваля театральных коллективов «Время. Жизнь. Театр» для колледжей педагогического профиля.

3. Наиболее значимые достижения руководящих и педагогических работников

Шеренцова Ольга Михайловна, Шихова Алевтина Леонидовна, Глазырина Татьяна Георгиевна, защитили кандидатские диссертации, имею ученую степень кандидата педагогических наук.

Скокова Светлана Геннадьевна за заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу награждена благодарностью Президента Российской Федерации.

Козачук Нина Валентиновна, преподаватель общеобразовательных дисциплин, Князева Наталья Геннадьевна, заместитель директора по воспитательной работе, в 2009 году награждены дипломом лауреата премии Правительства Кировской области в номинации «Лучший преподаватель специальных дисциплин».

Журавлёва Ольга Владимировна, Маркова Альбина Викторовна в 2010 году награждены дипломом лауреата премии Правительства Кировской области в номинации «Лучший преподаватель специальных дисциплин».

Бармина Ольга Андреевна в 2010 году награждена грамотой победителя областного конкурса педагогического мастерства «Дебют-2010» в номинации «Преподаватель общеобразовательных дисциплин».

Кострикова Ольга Алексеевна в 2010 году награждена дипломом II степени областного конкурса творческих коллективов образовательных учреждений СПО «Новой школе – новый учитель» в номинации «Методическая деятельность».

Филимонова Альбина Михайловна в 2011 году награждена дипломом лауреата премии Правительства Кировской области в номинации «Лучший преподаватель специальных дисциплин».

Глазырина Татьяна Георгиевна в 2015 году награждена дипломом II Всероссийского смотра-конкурса учреждений среднего профессионального педагогического образования «Лидер СППО-2015» .

Глазырина Татьяна Георгиевна в 2016 году награждена дипломом лауреата премии Правительства Кировской области в номинации «Лучший преподаватель специальных дисциплин».

Серкина Оксана Валерьевна, учитель русского языка и литературы, в 2023 г. заняла 2 место в номинации "Преподаватель профессионального цикла" регионального конкурса "Учитель года Кировской области".

4. Педагогические династии

За годы работы сложились педагогические династии. Династия, основанная Александрой Николаевной Калининой, которая отдала делу воспитания подрастающего поколения в Слободском педагогическом училище более 30 лет (1934 – 1965). Династию продолжили её дочь Людмила

Анатольевна Демидова и Ирина Владимировна Пестова, которые также преподавали в училище.

Династия, основанная Александрой Георгиевной Уваровской, была продолжена её дочерью Натальей Петровной Тарасовой, которая трудится в колледже по сегодняшний день.

5. Интересные факты об организации, выпускниках, важные события

Региональный чемпионат «Профессионалы»

На протяжении 6 лет колледж успешно участвует в региональном конкурсе профессионального мастерства, постепенно увеличивая количество компетенций в которых представлены наши студенты. Если в 2017 году колледж был представлен только в одной компетенции Дошкольное воспитание, то в 2023 году количество компетенций увеличилось до 8. В 2020 году на базе колледжа была открыта площадка регионального чемпионата «Молодые профессионалы» по компетенции Дошкольное воспитание. В 2023 году колледж предоставил площадки для проведения чемпионата сразу по 4 компетенциям.